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Одинець Поліна Ігорівна 

НЕФРОЛОГІЧНІ УСКЛАДНЕННЯ У ДІТЕЙ, ХВОРИХ НА ГОСТРИЙ 

ЛЕЙКОЗ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра педіатрії №2 

Науковий керівник: Макєєва Наталія Іванівна 

 

Актуальність. Гострий лейкоз – найпоширеніше онкологічне захворювання, що 

зустрічається у дітей. Особливої уваги у таких хворих заслуговує дослідження 

стану нирок та їх функції, адже загальновідомо, що не лише основне 

захворювання має негативний вплив на видільну систему, а й поєднання 

руйнівної дії поліхіміотерапії, що має нефротоксичний ефект, формування частих 

септичних ускладнень, порушення електролітного балансу, інфільтрація нирок 

лейкемічними клітинами. Існуючі дані щодо цього питання є фрагментарними, 

що підкреслює необхідність подальшого вивчення та аналізу, оскільки важливим 

є виявлення порушення функції нирок на ранньому етапі та запобігти розвитку 

хронічної ниркової недостатності.  

Матеріали: ретельно проаналізовано медичну документацію 88 пацієнтів, хворих 

на гострий лейкоз, віком від 1 до 17 років за 2016 – 2020 роки, що проходили 

лікування у комунальному некомерційному підприємстві «Міська клінічна 

дитяча лікарня №16» Харківської міської ради. Діагноз формулювали згідно 

стандартних протоколів діагностики та лікування гострих лейкемій. 

Результати: серед хворих на лейкемію переважали хлопчики (63,6% і дівчатка 

36,4% відповідно, р=0,0003), а за морфологічною формою переважно 

фіксувалися випадки гострого лімфобластного лейкозу (81,8% і 18,2% - 

мієлобластний лейкоз, відповідно – р<0, 001). За результатами ультразвукового 

дослідження ехографічні ознаки дисплазії нирок виявлено у 54,5% хворих 

(пієлоектазію - у 45,5%, ознаки сольового діатезу – 31,8%, неповне подвоєння 

нирки – 2,3%). Найчастіше клінічні ознаки патології сечовивідної системи 

(71,6%) були зафіксовані в період активного протокольного лікування. Вроджені 

аномалії будови нирок реєструвалися у 5,7% досліджуваних. Можна відмітити, 

що у більшості пацієнтів мала місце комбінація цих порушень. У суттєвої частки 
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пацієнтів (65,2%) відзначалися токсико-метаболічні порушення, що проявлялися 

в загальному аналізі сечі протеїнурією, циліндрурією, кристалурією.  

Інфекції сечовивідної системи реєструвалися у 18,2% (16/88): гострий 

пієлонефрит - 12,5% (11/16), уретрит – 3,4% (3/16), цистит – 2,3% (2/16). 

Порушення функції нирок у вигляді зниження швидкості клубочкової фільтрації 

фіксувалися у 13,6% пацієнтів. Гостре ураження нирок (ГУН) перенесло 9% 

досліджуваних. У всіх пацієнтів, що перенесли ГУН та досягли ремісії відбулося 

формування хронічного захворювання нирок. 

Висновок: результати свідчать, що вагома частка дітей, хворих на гострий лейкоз, 

мали нефрологічні ускладнення, порушення функції нирок, що потребує уваги 

для своєчасного виявлення та корекції стану ниркової функції. Літературні дані 

свідчать про те, що близько 15-20% пацієнтів, що перенесли гостру лейкемію, 

ризикують мати хронічну хворобу нирок. Нажаль, рутинні дослідження не 

дозволяють виявити пошкодження нирок на ранніх стадіях, адже зниження 

швидкості клубочкової фільтрації та підвищення рівня креатиніну часто 

відбуваються на пізніх етапах, коли більшість функціонуючих клітин нирок вже 

ушкоджені. Тому постійний моніторинг стану нирок з використанням ранніх 

маркерів пошкодження як клубочкової, так і канальцевої функцій нирок є дуже 

важливим, що і є предметом нашого подальшого дослідження.  
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Медичні втручання часто викликають у дітей тривожність і страх через їхню 

природу та лікарняне середовище. Ігрова терапія ефективно знижує стрес, 

допомагаючи дітям легше переносити процедури завдяки іграм, що покращують 

психоемоційний стан. Ігрова терапія представляє собою підхід, що використовує 


